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Business 
OPINION

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΒΙΏΣΙΜΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ
 * Του Γιώργου Βερνίκου

Το 2023 επιβεβαιώνει ότι ο ελληνικός 
τουρισμός αποτελεί την ατμομηχανή της 
ελληνικής οικονομίας. Αναμένονται 34 
εκατ. αφίξεις τουριστών από το εξωτερικό 
συν περίπου 2,5 εκατ. από την κρουαζιέρα. 
Το άμεσα εισπραττόμενο συνάλλαγμα 
θα είναι περίπου €21 δισ. και οι θέσεις 
απασχόλησης, ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς 
μήνες, είναι της τάξης των 700.000. Η 
Ελλάδα έχει εδραιωθεί ως πρωταρχικός 
τουριστικός προορισμός, με σημαντική 
συνεισφορά του κλάδου στο ΑΕΠ της 
χώρας, που υπολογίζεται στο 25%.
Έχουμε κάνει σημαντικά βήματα για τη 
βελτίωση του τουριστικού προϊόντος και τη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων 
της κάθε περιοχής. Ο ΣΕΤΕ, από την 
ίδρυσή του το 1991, έβαλε σαν πρωταρχικό 
στόχο την ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών του τουρισμού, στη συνέχεια 
τη σύνδεσή του με το περιβάλλον, τον 
πολιτισμό, την τοπική παραγωγικότητα, την 
ταυτότητα των προορισμών και τη συνολική 
εμπειρία του ταξιδιώτη. Είναι εμφανές ότι 
βασικός πυλώνας της στρατηγικής μας 
είναι η ποιότητα-βιώσιμη ανάπτυξη, που 
είναι άμεσα συνδεδεμένος με την εθνική 
στρατηγική μας για τον Ελληνικό Τουρισμό 
I Σχέδια Δράσεις 2030, που έχουμε 
εκπονήσει.
Από απλά και ήπια θέματα βιώσιμου 
τουρισμού που άπτονται της αγωγής, 
παιδείας, κοινής λογικής, αισθητικής, 
δημόσιας υγείας και ευαισθησίας στις 
πολεοδομικές παρεμβάσεις. Ενδεικτικά 
αναφέρω θέματα διαχείρισης νερού, 
απορριμμάτων, κυκλικής οικονομίας, 
υποδομών, βέλτιστων πρακτικών για κάθε 
επιμέρους κλάδο του τουρισμού, κ.λπ. 
Αλλά και από πιο σκληρά περιβαλλοντικά 
θέματα που έχουν σχέση με έντονες 

συγκρούσεις συμφερόντων και με 
πολιτικές που αφορούν τα ορυκτά καύσιμα, 
τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, την 
αυτοπαραγωγή ρεύματος με συμψηφισμό 
(net metering), το περιβαλλοντικό 
αποτύπωμα και τις επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής ως το κορυφαίο και το 
πιο επείγον πρόβλημα.
Οι εμπειρίες του τελευταίου έτους σε 
διεθνές επίπεδο αλλά και στη χώρα μας, 
πυρκαγιές και πλημμύρες, επανέφεραν 
στην επικαιρότητα τις επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής, που επηρεάζουν όλο 
και περισσότερο τη ζωή μας. Με αφορμή 
και την επανάκαμψη του τουρισμού μετά 
την πανδημία covid-19 και παρά το σύνολο 
των δυσκολιών που βρίσκεται ο τομέας, οι 
επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής είναι 
όλο και σημαντικότερες.
Το αίτημα ο τουρισμός, στα πλαίσια της 
βιώσιμης ανάπτυξης, να μην αρκείται στο 
να μην είναι απλά επιβλαβής, αλλά να 
συμβάλει θετικά στην αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής και τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουμε, γίνεται όλο και πιο έντονο 
και απαιτεί σημαντική στροφή του τομέα, ώστε 
ν’ ανταποκριθεί στην αυξανόμενη ζήτηση για 
βιώσιμες τουριστικές πρακτικές.
Οι μελέτες προς ένα περιβαλλοντικό 
βιώσιμο τουριστικό αναπτυξιακό μοντέλο, με 
μετρήσιμα κριτήρια και δείκτες, προβάλλουν 
συγκεκριμένες συστάσεις, προκειμένου 
να διαμορφωθεί μια κοινή αντίληψη για τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο πλανήτης 
και η κοινωνία μας και στον εντοπισμό 
νέων ευκαιριών για την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων και τη συνεπή παρακολούθηση 
των σχετικών αποτελεσμάτων.

* Ο Γιώργος Βερνίκος είναι Γενικός 
Γραμματέας ΣΕΤΕ & Πρόεδρος ΙΝΣΕΤΕ

> BLACKSTONE
ΕΙΣΕΡΧΕΤΑΙ 
ΣΤΙΣ ΙΝΔΙΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ 
ΜΕΣΏ ΕΞΑΓΟΡΑΣ
Η Blackstone ανακοίνωσε ότι θα αγορά-
σει το πλειοψηφικό μερίδιο της India's Care 
Hospitals από ένα ταμείο που ανήκει στην 
εταιρεία διαχείρισης περιουσιακών στοι-
χείων TPG, σηματοδοτώντας την είσοδο της 
αμερικανικής εταιρείας ιδιωτικών κεφαλαί-
ων στον τομέα των υπηρεσιών υγείας της 
χώρας. Η Blackstone θα δεσμεύσει $1 δισ. 
στην αλυσίδα νοσοκομείων στην Ινδία και θα 
κατέχει πάνω από το 75% των νοσοκομείων 
Care Hospitals, σύμφωνα με πηγή.

ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ
Η συμφωνία έρχεται καθώς η μετά την 
πανδημία έκρηξη της ζήτησης για ιδιωτι-
κή υγειονομική περίθαλψη στην Ινδία έχει 
καταστήσει τον τομέα ελκυστικό, με τους 
παγκόσμιους επενδυτές να αναζητούν εί-
σοδο σε αλυσίδες υγειονομικής περίθαλ-
ψης στη χώρα.
Σε μια ξεχωριστή συμφωνία, η Care 
Hospitals θα αγοράσει πλειοψηφικό μερί-
διο στην KIMSHEALTH, η οποία λειτουργεί 
υπό την Kims Healthcare Management, 
για να σχηματίσει μια από τις μεγαλύτε-
ρες νοσοκομειακές πλατφόρμες της Ινδί-
ας με 23 εγκαταστάσεις και περισσότερες 
από 4.000 κλίνες σε 11 πόλεις της Ινδίας.
Η αξία και των δύο συμφωνιών είναι με-
ταξύ $1,3 και $1,5 δισ., πρόσθεσε η πηγή. 
Οι εταιρείες δεν γνωστοποίησαν τους οι-
κονομικούς όρους της συμφωνίας.

Stephen Schwarzman, CEO, Blackstone
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Editorial
BUSINESS VS POLITICS
Την ώρα, που η αβεβαιότητα, σε ό,τι αφορά την κι-
νεζική οικονομία, αυξάνεται διαρκώς, λόγω των 
προκλήσεων, τις οποίες το Πεκίνο αντιμετωπίζει 
τόσο εντός, όσο και εκτός συνόρων, ήρθε μια πολύ 
ενδιαφέρουσα τοποθέτηση να δώσει μια άλλη διά-
σταση, ειδικά σε ό,τι αφορά τις σχέσεις της Κίνας με 
τις Ηνωμένες Πολιτείες.
Ας πάρουμε, όμως, τα πράγματα από την αρχή.
Που βρίσκεται αυτή τη στιγμή ο κινέζικος γίγαντας;
Στο εξωτερικό, η Κίνα πρέπει να αντιμετωπίσει την 
αυξανόμενη εχθρότητα των ΗΠΑ και των συμμά-
χων τους.
Στο εσωτερικό, πρέπει να διαχειριστεί τη μετάβαση 
σε μια πιο ισορροπημένη οικονομία και να διατηρή-
σει τη σχέση μεταξύ του κομμουνιστικού κράτους 
και της καπιταλιστικής οικονομίας.
Αυτές οι προκλήσεις είναι οι πιο δύσκολες, που 
αντιμετωπίζει ο ανερχόμενος γίγαντας. Όπως πολύ 
εύστοχα επισημαίνει ο Martin Wolf, στους FT, “Αν η 
Κίνα δεν καταφέρει να τις διαχειριστεί, θα μπορού-
σε, στη χειρότερη περίπτωση, να καταλήξει σε σύ-
γκρουση με τις δημοκρατίες υψηλού εισοδήματος 
και, στην καλύτερη περίπτωση, να είναι άλλη μια 
χώρα που θα εγκλωβιστεί στην παγίδα του μεσαίου 
εισοδήματος”.
Την ίδια ώρα, ο Κυβερνήτης της Καλιφόρνια, Gavin 
Newsom, επισκεπτόμενος το μεγαλύτερο εργο-
στάσιο της Tesla, που βρίσκεται στην Σανγκάη, είπε 
ότι το μοντέλο λειτουργίας της βιομηχανικής μονά-
δας της Tesla εκεί, ωφέλησε τόσο την Κίνα, όσο και 
τις ΗΠΑ. Πρόκειται, άλλωστε, για μία από τις πλέ-
ον παραγωγικές μονάδες ηλεκτροκίνητων οχημά-
των στον κόσμο.
Γι' αυτό και δήλωσε ικανοποιημένος από το μοντέ-
λο συνεργασίας μεταξύ της Κίνας και των ΗΠΑ.
Πού εδράζει αυτή τη θέση του;
Στο γεγονός ότι "στη διάρκεια της ημέρας οι μηχα-
νικοί (στην Σαγκάη) εργάζονται για την παραγωγή 
νέων μοντέλων, ενώ το βράδυ μεταφέρουν τις ιδέ-
ες τους στις ΗΠΑ”.
Άλλωστε, Καλιφόρνια και Σανγκάη συνεργάζονται 
και σε άλλα project, στην κατεύθυνση της προστα-
σίας του περιβάλλοντος και της αντιμετώπισης της 
κλιματικής αλλαγής.
Όταν το business λύνει από μόνο του τα πολιτικά 
θέματα…
Απλά πράγματα.

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

> TESLA GIGAFACTORY
ΤΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΏΦΕΛΗΣΕ 
ΗΠΑ ΚΑΙ ΚΙΝΑ
Το μοντέλο λειτουργίας της βιομηχανικής 
μονάδας της Tesla Gigafactory στην Σαν-
γκάη ωφέλησε τόσο την Κίνα, όσο και τις 
ΗΠΑ, σύμφωνα με δηλώσεις του Gavin 
Newsom, κυβερνήτη της Καλιφόρνιας, 
στη διάρκεια επίσκεψης του στη μονά-
δα. O κυβερνήτης είχε την ευκαιρία να 
οδηγήσει δοκιμαστικά το αναβαθμισμέ-
νο μοντέλο Model 3, που παράγεται στη 
μονάδα της Σανγκάης, ενώ εξάγεται σε 
πολλές αγορές της Ασίας, του Ειρηνικού 
και της Ευρώπης.

ΠΑΡΑΧΘΗΚΑΝ 2 ΕΚΑΤ. 
ΟΧΗΜΑΤΑ
Η μέγα-βιομηχανική μονάδα της Tesla 
στην Σανγκάη ολοκλήρωσε ήδη την πα-
ραγωγή δύο εκατομμυρίων οχημάτων, 
με το όχημα του αντίστοιχου σειριακού 
αριθμού να βγαίνει από τη γραμμή παρα-
γωγής.Πρόκειται για την επίτευξη ενός 

νέου σημαντικού στόχου αναφορικά 
με το ρυθμό παραγωγής των οχημά-
των της Tesla στη Σανγκάη, όπως ανα-
κοίνωσε η εταιρεία.

1 ΕΚΑΤ. ΟΧΗΜΑΤΑ ΣΕ 30 
ΜΗΝΕΣ
Η κατασκευή της εν λόγω μονάδας, της 
πρώτης μεγα-βιομηχανικής μονάδας 
που διαθέτει η Tesla εκτός των ΗΠΑ, άρ-
χισε τον Ιανουάριο του 2019, ενώ η πα-
ραγωγή του πρώτου οχήματος ολοκλη-
ρώθηκε τον Δεκέμβριο του ίδιου έτους. 
Η ίδια εργοστασιακή μονάδα συμπλή-
ρωσε την παραγωγή ενός εκατομμυρί-
ου οχημάτων σε χρονική περίοδο 30 μη-
νών, ενώ πέτυχε την ολοκλήρωση της 
παραγωγής του δεύτερου εκατομμυρί-
ου των οχημάτων της, σε χρονική περί-
οδο μικρότερη των 13 μηνών, σύμφωνα 
με την εταιρεία.

Από αριστερά: Elon Musk, συνιδρυτής & CEO, Tesla &  Gavin Newsom, κυβερνήτης της Καλιφόρνιας
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BnSECRET

ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΣΕΡΝΕΙ 
ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 
ΠΑΛΗΟΥ  
Ο ΓΙΏΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

Ο εφοπλιστής Γιώργος Οικονόμου 
προχώρησε σε αγωγές κατά διευθυντών 
και στελεχών της εισηγμένης στο 
χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης, 
Performance Shipping, συμφερόντων 
της οικογενείας Παληού, ισχυριζόμενος 
ότι παρέβηκαν τα καταπιστευματικά 
καθήκοντά τους έναντι των μετόχων, 
έχοντας εγκαθιδρύσει στην εταιρεία 
μία διπλή ιδιοκτησιακή δομή μέσω 
της οποίας ελέγχουν τα δικαιώματα 
ψήφου της εταιρείας, παρά το γεγονός 
ότι δεν ελέγχουν αντίστοιχα ποσοστά 
του μετοχικού κεφαλαίου. Ο Οικονόμου 
και το όχημα του Sphinx Investments 
- η οποία έχει υποβάλει δημόσια 
προσφορά για αγορά όλων των μετοχών 
της Performance - καταφέρονται και 
εναντίον της επενδυτικής τράπεζας 
Maxim Group που ήταν ο μοναδικός 
ανάδοχος σε εκδόσεις μετοχών 
που πραγματοποιήθηκαν από την 
Performance το 2022 και το 2023. Ο 
Οικονόμου κατέθεσε την αγωγή του την 
Παρασκευή στο Ανώτατο Δικαστήριο της 
Πολιτείας της Νέας Υόρκης. Ο Οικονόμου 
κατέχει ποσοστό 8,8% σε κοινές μετοχές 
Performance, που αποκαλύφθηκε για 
πρώτη φορά τον Αύγουστο. Επιδιώκει 
μεταρρυθμίσεις στην εταιρεία ως 
ακτιβιστής επενδυτής έκτοτε. Στις 12 
Οκτωβρίου έκανε δημόσια προσφορά 
για όλες τις μετοχές της Performance 
στα 3 δολάρια, τη στιγμή που η μετοχή 
διαπραγματευόταν γύρω στα 1,68 δολάρια 
στον Nasdaq. Μια ειδική επιτροπή τριών 
"ανεξάρτητων διευθυντών" απέρριψε 
την προσφορά στις 25 Οκτωβρίου 
ως υποτιμημένη αλλά και απαιτούσα 
ενέργειες - όπως η ακύρωση της δομής 
μετοχών διπλής κατηγορίας - που 
ισχυρίστηκε ότι το διοικητικό συμβούλιο 
δεν είχε νομική εξουσία να εκτελέσει. Η 
συνέχεια αναμένεται ζοφερή.

> CABLEL WIRES
ΤΑ 2+1 ΜΕΤΡΑ ΑΝΤΙΔΟΤΟ  
ΣΤΟΝ ΠΛΗΘΏΡΙΣΜΟ
Θετικά κυλάει το έτος για τη θυγατρική της 
Ελβαλχαλκόρ, Cablel Wires,η οποία βλέ-
πει τη ζήτηση για τα προϊόντα της να αυξά-
νεται και την κερδοφορία της να διατηρεί-
ται σε ικανοποιητικά επίπεδα. Η εταιρεία 
δραστηριοποιείται στη βιομηχανία συρμά-
των και έχει έντονη εξαγωγική δραστηρι-
ότητα σε πάνω από 25 χώρες, ενώ τα πα-
ραγόμενα προϊόντα της κουμπώνουν με τα 
megatrends της αγοράς: δηλαδή την ηλε-
κτροκίνηση, τις ΑΠΕ και την ψηφιακή με-
τάβαση. Επίσης χρησιμοποιούνται:
• στις λευκές συσκευές
• στα εργαλεία για κατασκευές
• στις βιομηχανικές εγκαταστάσεις
• στη διανομή ενέργειας

ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑ  
ΤΟΥ ΠΛΗΘΏΡΙΣΜΟΥ
Στη διεθνή αγορά κυριαρχούν οι αυξημένες 
τιμές ενέργειας και η αύξηση της τιμής των 
πρώτων υλών. Κάτι που έχει επιπτώσεις σε 
όλες τις βιομηχανίες, και στη συγκεκριμέ-
νη. Σε αυτό το πλαίσιο η εταιρεία αξιοποιεί 
τα στρατηγικά της πλεονεκτήματα προκει-
μένου να ανταπεξέλθει στις ανατιμήσεις. Ει-
δικότερα, η εταιρεία:
• Χρησιμοποιεί τεχνικές αντιστάθμι-

σης χρηματοροών για να αντιμετωπί-
σει τη διακύμανση των τιμών στις διε-
θνής αγορές

• Διαθέτει επαρκείς γραμμές χρηματοδό-
τησης ώστε να αντιμετωπίσει τις ανά-
γκες που δημιουργούν τα προγράμματα 
παραγωγής και πωλήσεων

• Διαθέτει μακροχρόνιο σχεδιασμό που 
είναι σταθερός και αναπτυξιακός

Η ΑΜΚ
Η εταιρεία πρόσφατα αποφάσισε την αύξη-
ση μετοχικού κεφαλαίου €2,04 εκατ. με την 

έκδοση 1,7 εκατ. μετοχών ονομαστικής αξί-
ας €1,2  έκαστη. Παράλληλα, προχώρησε 
και στη μείωση του μετοχικού κεφαλαίου 
προς συμψηφισμό ισόποσων ζημιών προ-
ηγούμενων χρήσεων.

ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΤΏΝ ΜΕΤΑΛΛΏΝ  
ΚΑΙ Η ΖΗΤΗΣΗ
Το 2022 ξεκίνησε δυναμικά ωστόσο  από το 
β' εξάμηνο παρατηρήθηκαν σημάδια κάμ-
ψης της οικονομίας. Ο αυξημένος πληθω-
ρισμός και τα υψηλά επίπεδα των τιμών 
ενέργειας, που προκάλεσε ο πόλεμος της 
Ρωσίας κατά τις Ουκρανίας, απείλησαν το 
θετικό κλίμα ασκώντας πιέσεις στο κόστος, 
στη λιανική κατανάλωση και την κερδοφο-
ρία, δημιουργώντας ένα κλίμα αβεβαιότη-
τας για την ανάπτυξη στην Ευρωζώνη και 
την Αμερική. Οι τιμές των βασικών μετάλ-
λων που επεξεργάζεται η εταιρεία κυμάν-
θηκαν σε εξαιρετικά υψηλότερα επίπεδα 
το α' εξάμηνο του 2022, σταθεροποιούμε-
νες στο β’ εξάμηνο. Η μέση τιμή του αλου-
μινίου κυμάνθηκε στα €2.557 ανά τόνο 
έναντι €2.101 ανά τόνο για τη χρήση του 
2021, ενώ η μέση τιμή του χαλκού κυ-
μάνθηκε στα €8.334 ανά τόνο έναντι των 
€7.881 ανά τόνο το 2021.

DATA (σε €εκατ.)
Κύκλος εργασιών

2022: 49.190
2021: 50.882

Μεταβολή: (3,33%)
Κέρδη

2022: 853
2021: 1.284

Μεταβολή: (33,5%)

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

mailto:nicolas%40notice.gr%20?subject=
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Ξεκινά και επισήμως η διαδικασία των αντα-
γωνιστικών προσφορών για την Alpha Bank, 
μετά την πρόταση της UniCredit στο Ταμείο 
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) για 
αγορά του 9% που κατέχει το Ταμείο στον 
όμιλο. Πρόκειται για την μόνη, μέχρι στιγ-
μής, πρόταση που έχει κατατεθεί στο τραπέ-
ζι και ανέρχεται, όπως ανακοίνωσε το ΤΧΣ, 
στο €1,33 ανά μετοχή, με την τρέχουσα να 
διαμορφώνεται στο ταμπλό του ΧΑ στο €1,4.

Η ΑΝΑΚΟΙΝΏΣΗ
Την 23η Οκτωβρίου 2023, το Ταμείο Χρημα-
τοπιστωτικής Σταθερότητας έλαβε δεσμευτι-
κή προσφορά από την εταιρεία με την επω-
νυμία UniCredit S.p.A. για την απόκτηση του 
συνόλου της συμμετοχής του στην Alpha 
Υπηρεσιών και Συμμετοχών Ανώνυμη Εται-
ρεία, ήτοι 211.138.299 κοινών ονομαστι-
κών μετοχών, που αντιστοιχούν σε ποσοστό 
8,9781% του καταβεβλημένου κεφαλαίου και 
των δικαιωμάτων ψήφου της Alpha, σε τιμή 
πώλησης ανά μετοχή ποσού €1,33.
Μετά την αξιολόγηση της προσφοράς από το 
Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΧΣ, το Διοικητικό 
Συμβούλιο του ΤΧΣ έκρινε ότι η προσφορά 
είναι καλόπιστη (bona fide offer) σύμφωνα 
με τη Στρατηγική Αποεπένδυσης. Το ΤΧΣ κα-
λωσορίζει αυτή την προσφορά, η οποία ανα-
κοινώθηκε σε συνάρτηση με μια ευρύτερη 
στρατηγική συμφωνία ανάμεσα στην Alpha 
και τη UniCredit.
Σύμφωνα με τον ιδρυτικό νόμο του ΤΧΣ, ήτοι 
τον Νόμο 3864/2010, όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει, και στο πλαίσιο της στρατηγικής αποε-
πένδυσης του ΤΧΣ, περίληψη της οποίας δη-
μοσιοποιήθηκε τον Ιανουάριο του 2023 στην 

ιστοσελίδα του ΤΧΣ το Διοικητικό Συμβούλιο 
του ΤΧΣ ανακοινώνει την πρόθεσή του να εκ-
κινήσει τη διαδικασία διάθεσης των Μετοχών 
μέσω διαγωνιστικής διαδικασίας διάθεσης.

LAZARD
Η διαγωνιστική διαδικασία θα περιλαμβάνει 
διαδικασία υποβολής προσφορών σύμφω-
να με το Παράρτημα Γ, παρ. ii) - διαδικασία 
επίσημης πώλησης μέσω πλειστηριασμού, 
της Στρατηγικής Αποεπένδυσης και θα ξε-
κινήσει στις 10:30 π.μ. ώρα Ελλάδος στις 30 
Οκτωβρίου 2023 και θα ολοκληρωθεί στις 10 
Νοεμβρίου 2023 στις 5:30 μ.μ. ώρα Ελλάδος. 
Το ΤΧΣ έχει ορίσει τη Lazard Frères SAS ως 
σύμβουλο διάθεσης.
H Lazard, με αυτή την ιδιότητα θα διεξάγει 
τη διαδικασία των προσφορών. Η UniCredit 
δύναται να συμμετάσχει στη διαγωνιστική δι-
αδικασία. Οι ενδιαφερόμενοι επενδυτές θα 
πρέπει να επικοινωνήσουν απευθείας με την 
Lazard, ώστε να λάβουν τα σχετικά κριτή-

ρια επιλεξιμότητας και τις πληροφορίες για 
να συμμετέχουν (οι ενδιαφερόμενοι επενδυ-
τές) στη διαγωνιστική διαδικασία.

Η ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΏΝ ΠΡΟΣΦΟΡΏΝ
Προκειμένου να θεωρηθεί ως επιλέξιμη 
μια προσφορά, οι ενδιαφερόμενοι επενδυ-
τές οφείλουν να γνωρίζουν ότι το ΤΧΣ θα αξι-
ολογήσει προσφορές μόνο επί τη βάσει ότι:
• (i) η προσφορά είναι για όλες τις μετοχές
• (ii) δεν θα προσφερθεί η δυνατότητα διε-

ξαγωγής ελέγχων (due diligence) από το 
ΤΧΣ και την Alpha

• (iii) σχέδιο σύμβασης αγοραπωλησί-
ας θα καταστεί διαθέσιμο από το ΤΧΣ και 
οποιαδήποτε τροποποίηση αυτού από 
τον ενδιαφερόμενο (εκτός αν επιτρέπεται 
βάσει των όρων αυτού) θα καθιστά τον 
επενδυτή μη επιλέξιμο

• (iv) με την προσφορά του επενδυτή θα 
προσκομιστεί απόδειξη για την ύπαρξη 
άμεσα διαθέσιμων κεφαλαίων

> ΤΑΜΕΙΟ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΏΤΙΚΗΣ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ
ΞΕΚΙΝΑ Η ΑΝΤΑΓΏΝΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΏΛΗΣΗΣ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ALPHA BANK

> AURELIUS GROUP- NATURA &CO
ΣΕ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΓΟΡΑ  
ΤΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ THE BODY SHOP
Σε διαβουλεύσεις βρίσκεται το hedge fund 
της Aurelius Group με την Natura & Co για 
την εξαγορά της αλυσίδας The Body Shop, 
με τραπεζικούς κύκλους να αναφέρουν ότι 
μπορεί και να υπογραφεί τον επόμενο μήνα. 
Σύμφωνα με πηγές και των δύο πλευρών 

που επικαλείται το Sky News και το Reuters, 
αν η συμφωνία ολοκληρωθεί, η αποτίμη-
ση του The Body Shop αναμένεται να εί-
ναι σημαντικά χαμηλότερη από το ποσό των 
£400 - 500 εκατ., στο οποίο είχαν αναφερθεί 
δημοσιεύματα. 



9

Φωκίων Καραβίας, CEO, Eurobank

> ΕUROBANK
ΒΡΑΒΕΥΘΗΚΕ ΏΣ Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΓΙΑ ΙΔΙΏΤΕΣ ΣΤΗ Δ. ΕΥΡΏΠΗ
Ως Καλύτερη Ψηφιακή Τράπεζα για Ιδι-
ώτες στη Δυτική Ευρώπη για το 2023 δι-
ακρίθηκε η Eurobank, για 4η διαδοχική 
χρονιά, από το διεθνούς κύρους αμερικά-
νικο περιοδικό Global Finance.

ΔΕΚΑ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ
Η Eurobank έλαβε, επίσης, 9 επιπλέον δι-
ακρίσεις από το Global Finance, τόσο σε 
επίπεδο χώρας, όσο και σε επίπεδο Δυ-
τικής Ευρώπης, για ιδιώτες και επιχειρή-
σεις, καθώς αναδείχθηκε: 
• The Best Consumer Innovation and 

Transformation in Western Europe 
for 2023, (Η Καλύτερη Τράπεζα Καινο-
τομίας & Μετασχηματισμού για Ιδιώ-
τες στη Δυτική Ευρώπη για το 2023)

• The Best Corporate / Institutional 
Digital Bank for Trade Finance 
Services in Western Europe for 2023 
(Η Καλύτερη Ψηφιακή Τράπεζα για 
υπηρεσίες Trade Finance για Επι-
χειρήσεις στη Δυτική Ευρώπη για το 
2023)

• The Best Consumer Digital Bank in 
Greece for 2023 (Η Καλύτερη Ψηφια-
κή Τράπεζα για Ιδιώτες στην Ελλάδα 
για το 2023)

• The Best Consumer Online Product 
Offerings in Greece for 2023 (Η Καλύ-
τερη Τράπεζα για παροχή online προ-
ϊόντων σε ιδιώτες στην Ελλάδα για το 
2023)

• The Best Corporate Mobile Banking 
App in Greece for 2023 (Η Καλύτε-
ρη Ψηφιακή Τράπεζα για Mobile Apps 
επιχειρήσεων για το 2023)

• The Best Corporate / Institutional 
Digital Bank in Greece for 2023 (Η 
Καλύτερη Ψηφιακή Τράπεζα για Επι-
χειρήσεις στην Ελλάδα για το 2023)

• The Best Corporate / Institutional 
Digital Bank for Trade Finance 
Services in Greece for 2023 (Η Καλύ-
τερη Ψηφιακή Τράπεζα για υπηρεσίες 
Trade Finance για Επιχειρήσεις στην 
Ελλάδα για το 2023)

• The Best Consumer Open Banking 
APIs in Greece for 2023 (Η Καλύτερη 
υπηρεσία ανοικτής τραπεζικής για Ιδι-
ώτες στην Ελλάδα για το 2022)

• The Best Consumer Innovation and 
Transformation in Greece for 2023 (Η 
Καλύτερη Τράπεζα Καινοτομίας και 
Μετασχηματισμού για Ιδιώτες στην 
Ελλάδα για το 2023)

> NOVAL PROPERTY
ΠΏΛΗΣΗ 
ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΣΤΑ 
ΙΏΑΝΝΙΝΑ ΕΝΑΝΤΙ  
€1,1 ΕΚΑΤ.
Η Noval Property ανακοίνωσε την πώλη-
ση ενός βιοτεχνικού κτηρίου επιφάνειας 
3.850,27 τ.μ. εντός γηπέδου 9.736,66 τ.μ. 
στη θέση Ραψίστα της Δ.Ε. Ανατολής του 
Δήμου Ιωαννιτών.
Η εν λόγω πώληση αποτελεί μέρος της 
στρατηγικής από-επένδυσης της Noval 
Property από συγκεκριμένα ακίνητα και 
είναι σύμφωνη με τη διαμόρφωση του 
βέλτιστου επενδυτικού χαρτοφυλακίου 
ακινήτων σύμφωνα με τις τάσεις της κτη-
ματαγοράς. Η αξία της συναλλαγής ανήλ-
θε σε €1,1 εκατ.

Παναγιώτης Καπετανάκος, CEO, Noval Property,

Το απόλυτο 
B2B portal,
για τον κλάδο 
HO.RE.CA
horecaopen.com

https://www.horecaopen.com/
https://www.horecaopen.com/
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> STOP ΑΕΒΕ
ΤΟ ΝΕΟ LOGISTICS CENTER ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ  
- ΑΝΑΜΕΝΕΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 25%-30% ΦΕΤΟΣ
Με ρυθμούς ανάπτυξης της τάξης του 25%-
30% αναμένεται να κινηθεί η φετινή χρονιά 
σε σχέση με το 2022, σύμφωνα με τις εκτι-
μήσεις της Stop ΑΕΒΕ, η οποία δραστηρι-
οποιείται στην αγορά των μέσων ατομικής 
προστασίας κατασκευάζοντας και αντιπρο-
σωπεύοντας προϊόντα όπως:
• είδη ένδυσης & υπόδησης
• γάντια
• εξοπλισμό ασφαλείας
• προϊόντα προστασίας κεφαλής
• προϊόντα προστασίας από πτώση
• προϊόντα προστασίας αναπνοής
• ανιχνευτές αερίων
Επίσης, θα εντατικοποιηθούν οι αναπτυξι-
ακές της πολιτικές, οι οποίες αναμένεται να 
επηρεάσουν θετικά τα μεγέθη της.

LOGISTICS CENTER
Σημειώνεται ότι στις αρχές του έτους ξεκίνη-
σε τη λειτουργία του το νέο logistics center 
της εταιρείας, το οποίο βρίσκεται στην οδό 
Αιτωλικού & Παπαστράτου, κοντά στο λιμά-
νι του Πειραιά. Σύμφωνα με τις προδιαγρα-
φές του έργου, οι εγκαταστάσεις πρόκειται να 
αποτελέσουν την πρώτη πιστοποιημένη απο-
θήκη κατά LEED (Leadership in Energy & 
Environmental Design) στην Ελλάδα και ανα-
μένεται να φτάσει στα πρότυπα GOLD LEED.

Σημειώνεται ότι στις 13 Απριλίου 2022 η εται-
ρεία υπέγραψε σύμβαση με την Εθνική Τρά-
πεζα ομολογιακού δανείου €4.825.149 για 
την κατασκευή των νέων εγκαταστάσεων.

ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ ΚΕΡΔΏΝ

Η Stop ΑΕΒΕ κατά τη χρήση του 2022 συνέ-
χισε την αναπτυξιακή της πορεία, με τον τζί-
ρο της να ενισχύεται κατά περίπου 30% και 
την κερδοφορία της να διπλασιάζεται σε σχέ-
ση με το 2021. Παράλληλα, επέκτεινε την πε-
λατειακή της βάση, συνάπτοντας στρατηγικές 
εμπορικές συνεργασίες στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό.

DATA (σε € χιλ.)
Κύκλος εργασιών

2022: 17.609
2021: 13.618

μεταβολή: 29,31%
Μικτά κέρδη
2022: 6.511
2021: 5.075

μεταβολή: 28,3%
Κέρδη προ φόρων

2022: 1.505
2021: 748

μεταβολή: 105,06%

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
Η εταιρεία έχει ένα υποκατάστημα στην οδό 
Σπάρτης 11 στο Δήμο Κερατσινίου, ενώ από 
τον Ιούνιο του 2019 νοίκιασε στην Εθνικής 
Αντιστάσεως, στην Καλαμαριά Θεσσαλονί-
κης ισόγειο κατάστημα 475,30 τ.μ. (πλέον 
68,48 τ.μ. βοηθητικοί χώροι).

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

Το νέο logistics center της Stop ΑΕΒΕ

Μιχάλης Πανταζής, πρόεδρος & CEO, Stop ΑΕΒΕ

mailto:makis%40notice.gr%20?subject=
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Ελέγχους των εμπορικών πρακτικών που 
χρησιμοποιούν οι influencers στους λογα-
ριασμούς τους στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης θα διενεργήσει τις επόμενες εβδομάδες 
το Υπουργείο Ανάπτυξης, με τη συνδρομή 
ψηφιακών εργαλείων της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής, για την προστασία των καταναλωτών 
από παραπλανητικές εμπορικές πρακτικές.
Ειδικότερα, στο πλαίσιο πανευρωπαϊκών 
ελέγχων που διενεργούνται στα Κράτη Μέλη 
της Ένωσης με πρωτοβουλία της Ευρωπα-
ϊκής Επιτροπής (EU Sweeps), η Γενική Δι-
εύθυνση Αγοράς και Προστασίας Κατανα-
λωτή της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου 
πρόκειται να πραγματοποιήσει ελέγχους 
στις εμπορικές πρακτικές που χρησιμοποι-
ούν οι influencers στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης, προκειμένου να προωθήσουν ή 

να διαθέσουν προς πώληση αγαθά και υπη-
ρεσίες εταιρειών (brands) με τις οποίες 
συνεργάζονται.

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΏΝ ΠΑΝΕΥΡΏΠΑΪΚΏΝ 
ΕΛΕΓΧΏΝ
Ο στόχος των πανευρωπαϊκών ελέγχων είναι 
διττός: πρώτον, να εντοπιστούν αναρτήσεις 
των influencers στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης οι οποίες περιέχουν μαρτυρίες, κριτικές ή 
καταχωρήσεις που ενδεχομένως να είναι πα-
ραπλανητικές για τους καταναλωτές, επηρεά-
ζοντας την αγοραστική τους συμπεριφορά και 
προκαλώντας οικονομική ζημία, και δεύτερον 
να επαληθεύσουν εάν οι influencers ενημε-
ρώνουν με σαφήνεια τους ακόλουθούς τους 
σχετικά με την ταυτότητα και τα στοιχεία επι-
κοινωνίας της εταιρείας τους.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Υπουργείο 
Ανάπτυξης καλούν τους influencers, καθώς 
και όλους όσοι εμπλέκονται στον κλάδο του 
ψηφιακού marketing, να επισκεφτούν την 
πλατφόρμα Influencer Legal Hub, προκειμέ-
νου να ενημερωθούν επαρκώς για τις νομι-
κές τους υποχρεώσεις, τις θεμιτές εμπορικές 
πρακτικές και τα ισχύοντα Ευρωπαϊκά πρό-
τυπα για την προστασία των καταναλωτών.

> ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΞΕΚΙΝΑΕΙ ΕΛΕΓΧΟΥΣ ΣΤΟΥΣ INFLUENCERS

Κώστας Σκρέκας, Υπουργός Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων

> INTRACOM TELECOM
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

H Intracom Telecom και το Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο προχωρούν στη σύναψη Μνη-
μονίου Συνεργασίας με στόχο την από κοινού 
αξιοποίηση των δυνατοτήτων και των πόρων 
για τη δημιουργία ευκαιριών καινοτομίας και 
μάθησης. Στο πλαίσιο της συνεργασίας, φοιτη-
τές και ερευνητές του ΕΜΠ θα έχουν την ευ-
καιρία να συνεργαστούν με το επιστημονικό 
προσωπικό της Intracom Telecom ώστε να 
δημιουργήσουν ένα κοινό πεδίο συνεργασίας 
με απώτερο σκοπό τη βελτίωση της εκμάθη-
σης και της δημιουργικότητας.

ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
Η συνεργασία μεταξύ άλλων περιλαμβάνει:
• Ανταλλαγή Γνώσης: Το ΕΜΠ και η 

Intracom Telecom θα μοιραστούν ιδέες 
και γνώση, δημιουργώντας ένα περιβάλ-
λον όπου όλοι μπορούν να μάθουν και να 
αναπτυχθούν. Αυτή η πρωτοβουλία προ-
ωθεί την ανταλλαγή πληροφοριών στον 
κλάδο των ΤΠΕ, δίνοντας έμφαση στην 
έρευνα, την καινοτομία και τη συνεργασία. 
Στοχεύει στην κατανόηση σε βάθος, την 
ενίσχυση των συνδέσεων με τη βιομηχα-
νία και στην κοινή χρήση των ερευνητι-
κών αποτελεσμάτων με διαφάνεια.

• Πρακτική Άσκηση: Οι φοιτητές του ΕΜΠ 
θα έχουν τη δυνατότητα 6μηνης πρα-
κτικής άσκησης στις εγκαταστάσεις της 
Intracom Telecom σε Αθήνα, Πάτρα και 
Θεσσαλονίκη. Η εμπειρία αυτή θα τους 
βοηθήσει να αποκτήσουν πολύτιμες δε-
ξιότητες για τη μελλοντική τους καριέρα.

• Έρευνα ΤΠΕ: Οι φοιτητές, κατά την εκ-
πόνηση της διπλωματικής τους εργα-
σίας, θα ενθαρρύνονται να επιλέξουν 
θέμα από τους τομείς των ΤΠΕ. Οι ομά-
δες θα ερευνήσουν θέματα όπως η τε-
χνητή νοημοσύνη, η φόρτιση ηλε-
κτρικών οχημάτων, η τηλεϊατρική και 
πολλά άλλα, με σκοπό να συμβάλλουν 
στη βελτίωση της ανθρώπινης ζωής 

αξιοποιώντας καινοτόμες τεχνολογίες.
• Ερευνητική Συνέργεια: Συνεργασία της 

Intracom Telecom με Ερευνητικά Ερ-
γαστήρια του Πανεπιστημίου για την πε-
ραιτέρω ενίσχυση των ερευνητικών 
έργων και μελετών και των δύο πλευ-
ρών. Ενδεικτικά παραδείγματα περι-
λαμβάνουν προγράμματα όπως Horizon 
Europe ή Ερευνώ - Καινοτομώ.

• Υποστήριξη Αποφοίτων: Το Γραφείο Δι-
ασύνδεσης του ΕΜΠ θα βοηθήσει τους 
φοιτητές να βρουν θέσεις εργασίας στην 
Intracom Telecom, ενώ παράλληλα δια-
λέξεις και εκπαιδευτικά προγράμμα-
τα θα σχεδιαστούν και θα υλοποιηθούν 
στις εγκαταστάσεις τους.
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> HSBC
ΑΛΜΑ ΚΕΡΔΏΝ 235% ΣΤΟ Γ' ΤΡΙΜΗΝΟ

Σε $6,26 δισ. ανήλθαν τα κέρδη μετά από φό-
ρους της HSBC το τρίμηνο που έληξε τον Σε-
πτέμβριο, σημειώνοντας άλμα 235%, ενώ σε 
επίπεδο εννεαμήνου τα κέρδη ανήλθαν σε 
$24,33 δισ., έναντι $11,59 δισ. το ίδιο διάστη-
μα του 2022.
Η μεγαλύτερη τράπεζα της Ευρώπης βάσει 
ενεργητικού είδε επίσης τα κέρδη προ φό-
ρων για το τρίμηνο να αυξάνονται κατά $4,5 
δισ., στα $7,7 δισ., κυρίως λόγω του περιβάλ-
λοντος υψηλότερων επιτοκίων.
Η HSBC ανέφερε ότι η αύξηση οφείλεται εν 
μέρει στην απομείωση αξίας $2,3 δισ. το γ' 
τρίμηνο του 2022, η οποία σχετίζεται με την 
προγραμματισμένη πώληση των εργασιών 
λιανικής τραπεζικής στην Γαλλία. Από αυτά, 
$2,1 δισ. αντιστράφηκαν το α' τρίμηνο του 
2023, καθώς έγινε λιγότερο βέβαιο ότι η συ-
ναλλαγή θα ολοκληρωθεί. 

ΕΚΤΟΞΕΥΣΗ ΕΣΟΔΏΝ
Τα έσοδα αυξήθηκαν στα $7,71 δισ. το γ' τρί-
μηνο, από $3,23 δισ. πριν από ένα χρόνο. Η 
HSBC το απέδωσε, επίσης, στο υψηλότερο 
περιβάλλον επιτοκίων, λέγοντας ότι στήριξε 
την αύξηση των καθαρών εσόδων από τό-
κους σε όλες τις παγκόσμιες δραστηριότη-
τές της.
Το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο - ένα μέτρο 

της κερδοφορίας του δανεισμού - διαμορ-
φώθηκε στο 1,7%, αυξημένο κατά 19 μονά-
δες βάσης σε ετήσια βάση και ξεπερνώντας 
τις εκτιμήσεις για 1,68%.
Ωστόσο, μειώθηκε κατά δύο μονάδες βά-
σης σε σύγκριση με το προηγούμενο τρίμη-
νο. Αυτό αντανακλούσε την αύξηση των πε-
λατών που μετέφεραν τις καταθέσεις τους σε 
προθεσμιακά προϊόντα, ιδίως στην Ασία, δή-
λωσε η HSBC.

ΕΠΑΝΑΓΟΡΑ ΜΕΤΟΧΏΝ
Υπό το πρίσμα των αποτελεσμάτων, το διοι-
κητικό συμβούλιο της τράπεζας ενέκρινε τρί-
το ενδιάμεσο μέρισμα 10 σεντς ανά μετοχή. 
Η HSBC ανακοίνωσε επίσης ότι θα ξεκινήσει 
μια περαιτέρω επαναγορά μετοχών ύψους 
έως $3 δισ., η οποία αναμένεται να "ξεκινή-
σει σύντομα" και να ολοκληρωθεί μέχρι την 
ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της για το 
σύνολο του έτους στις 21 Φεβρουαρίου 2024.
"Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανταμεί-
ψουμε και πάλι τους μετόχους μας. Έχουμε 
πλέον ανακοινώσει τρεις επαναγορές μετο-
χών το 2023 συνολικού ύψους έως και $7 
δισ., καθώς και τρία τριμηνιαία μερίσματα 
που ανέρχονται συνολικά σε $0,30 ανά με-
τοχή", ανέφερε στην ανακοίνωση ο CEO του 
ομίλου, Noel Quinn.

Noel Quinn, CEO, HSBC Holdings

> ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΕΥΣΗΜΑ ΓΙΑ  
ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 
ΤΟΥ ΑΞΙΟΧΡΕΟΥ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΑΠΟ ΚΙΝΕΖΙΚΟΥΣ 
ΟΙΚΟΥΣ
Συγχαρητήρια έλαβε το υπουργείο Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομικών από 
την πρεσβεία της Κίνας μετά την ανα-
βάθμιση του αξιόχρεου της Ελλάδας 
από δύο από τους μεγαλύτερους οίκους 
αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας 
της Κίνας.
Συγκεκριμένα, στις 27 Οκτωβρίου ο οί-
κος China Lianhe Credit Rating (Lianhe 
Credit) αναβάθμισε την αξιολόγηση 
της Ελλάδας στην επενδυτική βαθμίδα 
‘ΒΒΒ' από ‘ΒΒΒ-‘ με σταθερές προοπτι-
κές. Στις 26 Οκτωβρίου ο κινεζικός οίκος 
Chengxin Credit Rating Group αναβάθ-
μισε επίσης την πιστοληπτική αξιολόγη-
ση της Ελλάδας σε 'ΒΒ+’ από ‘Β-‘ με στα-
θερές προοπτικές.

ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ
Η αναβάθμιση από τους δύο οίκους αντι-
κατοπτρίζει την εμπιστοσύνη της Κίνας 
στη βελτιωμένη οικονομική κατάσταση 
της Ελλάδας, τους μειωμένους κινδύ-
νους στο τραπεζικό της σύστημα, τη δυ-
ναμική των μεταρρυθμίσεων καθώς και 
τις προοπτικές ανάπτυξης.
Η κινεζική πλευρά εκτιμά ότι η ανάκτηση 
της επενδυτικής βαθμίδας από την Ελλά-
δα θα συμβάλλει σημαντικά στην προσέλ-
κυση κινεζικών επενδύσεων στην ελλη-
νική αγορά και θα έχει θετικό αντίκτυπο 
στο δυναμικό της οικονομικής και εμπο-
ρικής συνεργασίας των δύο χωρών.
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> ENTERPRISE GREECE
ΣΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΒΡΑΒΕΙΑ GO GLOBAL AWARDS 2023 ΣΤΙΣ ΗΠΑ

Η Enterprise Greece θα συμμετάσχει για 
δεύτερη συνεχή χρονιά στα διεθνή βραβεία 
"Go Global Awards 2023".
Πρόκειται για επιχειρηματικό γεγονός διε-
θνούς εμβέλειας που διοργανώνει κάθε χρόνο 
το Διεθνές Συμβούλιο Εμπορίου (International 
Trade Council) με σκοπό να βραβεύσει, στη 
βάση συγκεκριμένων κριτηρίων και να φέ-
ρει σε απευθείας επαφή, εθνικούς αναπτυ-
ξιακούς φορείς και οργανισμούς προώθη-
σης επενδύσεων και εξαγωγών από όλο τον 
κόσμο με επιχειρήσεις όλων των μεγεθών οι 
οποίες διαθέτουν καινοτόμα προϊόντα ή/και 
καινοτόμες υπηρεσίες, έχουν επιτύχει σημα-
ντική διείσδυση σε μία ή περισσότερες αγορές 
ή έχουν εμφανίζουν σημαντικό, διεθνές επεν-
δυτικό ενδιαφέρον. Με την πρωτοβουλία αυτή, 
διαμορφώνεται το κατάλληλο πλαίσιο για την 
προβολή της Ελλάδας ως επενδυτικού προ-
ορισμού, καθώς και για τη δημιουργία νέων 
leads που με συστηματικές εξακολουθητικές 
ενέργειες, μπορούν να οδηγήσουν μελλοντι-
κά σε προσέλκυση και πραγματοποίηση νέων 
επενδύσεων στη χώρα μας.

O TEΛΙΚΟΣ ΓΥΡΟΣ ΕΚΔΗΛΏΣΕΏΝ
Κάθε χρόνο, περίπου 50 ομόλογοι της 
Enterprise Greece, φορείς προσέλκυσης 
επενδύσεων και προώθησης εξαγωγών 
και 400 επιχειρήσεις από το ευρύτερο διε-
θνές περιβάλλον, προσκαλούνται να συμμε-
τάσχουν στον τελικό γύρο εκδηλώσεων των 
Go Global Awards. Η φετινή εκδήλωση θα δι-
εξαχθεί στην Πολιτεία Rhode Island των ΗΠΑ 
από 6 έως 8 Νοεμβρίου 2023 σε συνεργασία 
με το Rhode Island Commerce Corporation.

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ENTERPRISE 
GREECE
H συμμετοχή της Enterprise Greece 
περιλαμβάνει:

• παρουσία σε δύο επιμέρους συζητή-
σεις μορφής πάνελ με αντικείμενο την 
προώθηση της ελληνικής επενδυτικής 
πρότασης, την ανάδειξη των παραγό-
ντων εκείνων που λειτούργησαν κατα-
λυτικά στην τελική απόφαση μεγάλων 
διεθνών επιχειρήσεων να επενδύσουν 
στην Ελλάδα σε τομείς αιχμής και και-
νοτομίας κατά τη διάρκεια των τελευ-
ταίων τεσσάρων ετών, την παρουσία-
ση των πλέον πρόσφατων ποσοτικών 
και ποιοτικών επιτευγμάτων της χώ-
ρας στην προσέλκυση Άμεσων Ξένων 
Επενδύσεων και τις άκρως θετικές 
επενδυτικές προοπτικές για το μέλλον

• διμερείς συναντήσεις στο περιθώριο της 
εκδήλωσης με επιλεγμένες επιχειρήσεις 
που θα παραστούν

• υποψηφιότητα για βράβευση του 
Οργανισμού

• booth διανομής προωθητικού-πληρο-
φοριακού υλικού για το επιχειρημα-
τικό και επενδυτικό περιβάλλον στην 
Ελλάδα

Την εξαγορά 6 φωτοβολταϊκών πάρκων, ισχύ-
ος 26 MW, στην Κύπρο, ανακοίνωσε η Helleniq 
Energy, αυξάνοντας τη συνολική ισχύ του χαρ-
τοφυλακίου ΑΠΕ που διαθέτει στη χώρα, σε 
πάνω από 40 MW.
Τα νέα πάρκα θα λειτουργήσουν σταδιακά, μέσα 
στους επόμενους 5 μήνες, με την ολοκλήρωση 
της μεταβίβασης των μετοχών, οπότε και ανα-
μένεται να ενταχθούν στο παραγωγικό δυναμι-
κό της Helleniq Renewables Cyprus.
Η PricewaterhouseCoopers Ltd (PwC CY) 
ενήργησε ως αποκλειστικός χρηματοοικονο-
μικός σύμβουλος της Helleniq Energy, ενώ το 
δικηγορικό γραφείο  Χρύσης Δημητριάδης και 
Συνεργάτες ενήργησε ως νομικός σύμβουλoς 
για τη συναλλαγή. 

5η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗ
Η εξαγορά, που πραγματοποιείται μέσω θυγα-
τρικής της HELLENiQ Renewables, συνιστά την 

5η κατά σειρά διεθνή επένδυση ΑΠΕ του Ομίλου 
και τη δεύτερη που πραγματοποιείται στην κυ-
πριακή αγορά και εκτιμάται ότι θα οδηγήσει σε 
πρόσθετη ετήσια παραγωγή ανανεώσιμης ηλε-
κτρικής ενέργειας της τάξεως των 43 GWh, ανε-
βάζοντας το σύνολο της ετήσιας παραγωγής σε 
68 GWh. 

VISION 2025
Η επένδυση εντάσσεται στη στρατηγική "Vision 
2025", με την οποία η Helleniq Energy στοχεύει 
στην ενίσχυση του πρωταγωνιστικού της ρόλου 
στο μεταβαλλόμενο ενεργειακό τοπίο. Σύμφω-
να με τον CEO της Helleniq Energy, Ανδρέα Σιά-
μισιη, “η επένδυση αυτή εντάσσεται στη στρατη-
γική μετασχηματισμού του Ομίλου μας, 'Vision 
2025'. Σαν έργο, πληροί τις προϋποθέσεις για 
την ενεργειακή αυτονομία στις αγορές που δρα-
στηριοποιούμαστε και τη μετάβαση σε πράσινη 
ενέργεια, προσβάσιμη σε όλους. Ήδη, μέσα σε 

σύντομο χρονικό διάστημα από την ανακοίνω-
ση της νέας στρατηγικής μας, έχουμε προχωρή-
σει σε επενδύσεις άνω των €500 εκατ. σε έργα 
πράσινης ενέργειας, με την εταιρεία να έχει 
ήδη χαρτοφυλάκιο ΑΠΕ άνω των 350 MW σε 
λειτουργία και 700 MW σε προχωρημένη φάση 
ανάπτυξης. Οι επενδύσεις αυτές, πέρα από τη 
βελτίωση του περιβαλλοντικού μας αποτυπώ-
ματος, βοηθούν και στην περαιτέρω διεθνοποί-
ηση του ομίλου μας, που έχει πλέον πάνω από 
το 50% της δραστηριότητάς του σε χώρες εκτός 
Ελλάδος". Υπενθυμίζεται ότι η Helleniq Energy 
δραστηριοποιείται στην Κύπρο και στον κλάδο 
εμπορίας ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ, σε 
βιομηχανικούς πελάτες, μέσω της θυγατρικής 
εταιρείας ΕΚΟ Energy Cyprus. 

> HELLENIQ ENERGY
ΕΞΑΓΟΡΑ ΕΞΙ ΦΏΤΟΒΟΛΤΑΪΚΏΝ ΠΑΡΚΏΝ 
ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
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Γίνε 
συνδρομητής 

ΔΏΡΕΆΝ 
εδώ

> VODAFONE & BYTE COMPUTER
ΕΡΓΟ ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΣΥΛΟΥ

Το υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύ-
λου προχωρά στην υπογραφή σύμβασης 
με την ένωση εταιρειών Vodafone & Byte 
Computer για την ανάθεση του έργου “Πα-
ροχή ολοκληρωμένων ψηφιακών υπηρεσι-
ών μετανάστευσης και υποδομές κυβερνο-
ασφάλειας”, με την αξία του να ανέρχεται στα 
€17,7 εκατ.

ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ
Η σύμβαση αφορά την υλοποίηση του έργου 
αντικείμενο του οποίου είναι:
• Παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών 

ψηφιακής μετανάστευσης που στοχεύ-
ουν στο συγχρονισμό λειτουργίας των 
τριών Ολοκληρωμένων Πληροφορια-
κών Συστημάτων (Μετανάστευση, ΑΛ-
ΚΥΟΝΗ ΙΙ και ΥΠΕΡΙΩΝ)

• Υλοποίηση διαδικασιών αυτοματοποίη-
σης των επιχειρησιακών λειτουργιών με 
στόχο την ενοποιημένη επιχειρησιακή 
τους λειτουργία με τρόπο εύχρηστο και 
διάφανο, τόσο για τα στελέχη του Υπουρ-
γείου Μετανάστευσης και Ασύλου, όσο 
και για τους τελικούς αποδέκτες των 
υπηρεσιών πολίτες τρίτων χωρών

• Παροχή υπηρεσιών και η προμήθεια και 
εγκατάσταση υποδομών κυβερνοασφά-
λειας για την προστασία των πληροφορια-
κών υποδομών του Υπουργείου Μετανά-
στευσης και Ασύλου

ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΕΡΓΑΣΙΏΝ
Συγκεκριμένα, η υλοποίηση του έργου πε-
ριλαμβάνει δύο βασικές ενότητες εργασιών:
• Ολοκληρωμένες υπηρεσίες ψηφιακής 

μετανάστευσης, που περιλαμβάνει:

1. Συγχρονισμός λειτουργίας των ΟΠΣ που 
λειτουργεί το ΥΜΑ για την διεκπεραίωση 
των αρμοδιοτήτων του

2. Ανάπτυξη ευφυούς μηχανισμού για την 
υποστήριξη της Ηλεκτρονική εξυπηρέ-
τησης των ΠΤΧ στο Portal του ΥΜΑ

3. Υπηρεσίες εξ’ αποστάσεως 
ταυτοποίησης

4. Προμήθεια Εγκατάσταση και θέση σε 
λειτουργία Υπολογιστικών υποδομών

• Υπηρεσίες - Υποδομές Κυβερνοασφά-
λειας για την προστασία των Πληροφορι-
ακών υποδομών του Υπουργείου Μετα-
νάστευσης και Ασύλου

Η 2η ενότητα εργασιών αφορά την ενίσχυ-
ση της Κυβερνοανθεκτικότητας των κρί-
σιμων πληροφοριακών συστημάτων του 
ΥΜΑ που καλύπτει το σύνολο των παραπά-
νω παραγόντων και συγκεκριμένα:
• Υπηρεσίες προστασίας ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου
• Υπηρεσίες προστασίας web εφαρμογών 

από επιθέσεις τύπου SQL Injection
• Υπηρεσίες προστασίας έναντι επιθέσεων 

τύπου DDOS
• Υπηρεσίες προστασίας σταθμών 

εργασίας
• Υπηρεσίες ορατότητας και απόκρισης σε 

συμβάντα ασφαλείας
• Υπηρεσίες προηγμένης προστασίας από 

ιομορφικό λογισμικό
• Υπηρεσίες πρόληψης, ανίχνευσης και 

έκθεσης απειλών
• Υπηρεσίες Artificial Intelligence

Σπύρος Τζάνης
spiros@notice.gr

Από αριστερά: 
Χάρης Μπρουμίδης, 
Πρόεδρος & CEO 
της Vodafone Ελλάς 
& Σπυριδογεώργης 
Βυζάντιος, Πρόεδρος 
Διοικητικού 
Συμβουλίου & CEO 
της Byte Computer

https://smesdaily.com/
mailto:spiros%40notice.gr%20?subject=
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> TOYOTA ΜΟΤΟRS
ΡΕΚΟΡ ΠΑΡΑΓΏΓΗΣ ΚΑΙ ΠΏΛΗΣΕΏΝ  
ΣΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΑΠΡΙΛΙΟΥ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
Η Toyota Motor γνωστοποίησε ότι κατέγρα-
ψε επιδόσεις ρεκόρ σε παγκόσμια παραγω-
γή και πωλήσεις κατά την περίοδο Απριλί-
ου-Σεπτεμβρίου, με την χαλάρωση στην 
έλλειψη chip να δίνει ώθηση.

5 ΕΚΑΤ. ΟΧΗΜΑΤΑ
Η Toyota κατασκεύασε 5,06 εκατομμύρια 
οχήματα παγκοσμίως το πρώτο οικονομικό 
εξάμηνο, σημειώνοντας αύξηση 12,8% σε 
σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προη-
γούμενου έτους, φτάνοντας σε επίπεδα ρε-
κόρ παραγωγής για πρώτη φορά την τελευ-
ταία τετραετία. Η βελτιωμένη διαθεσιμότητα 
των τσιπ βοήθησε την αυτοκινητοβιομηχα-
νία να πουλήσει 5,17 εκατ. οχήματα στο εσω-
τερικό και στο εξωτερικό, ενώ κατάφερε να 
καταγράψει ιστορικό υψηλό το εξάμηνο που 
έληξε τον Σεπτέμβριο, σημειώνοντας αύξη-
ση 9,1% σε σύγκριση με το 2022.
Είναι η πρώτη φορά που η αυτοκινητοβιομη-

χανία είδε την παραγωγή και τις πωλήσεις 
της να ξεπερνούν τα 5 εκατ. σε οικονομικό 
πρώτο εξάμηνο, καθώς στοχεύει να κατα-
σκευάσει και να πουλήσει περισσότερα από 
10 εκατ. οχήματα για ολόκληρο το έτος που 
λήγει τον Μάρτιο.

ΟΙ ΠΏΛΗΣΕΙΣ ΑΝΑ ΗΠΕΙΡΟ
Οι πωλήσεις της Toyota αυξήθηκαν λόγω 
της ισχυρής ζήτησης στην Ιαπωνία καθώς 
και στο εξωτερικό, συμπεριλαμβανομένης 
της Βόρειας Αμερικής και της Ευρώπης. 
Οι εγχώριες πωλήσεις της αυξήθηκαν κατά 
33,8% στα 790.168 οχήματα και οι πωλήσεις 
στο εξωτερικό αυξήθηκαν κατά 5,5% στα 4,38 
εκατ. αυτοκίνητα.
Οι πωλήσεις ηλεκτρικών οχημάτων της 
Toyota επταπλασιάστηκαν στα 58.984 οχή-
ματα παγκοσμίως για την περίοδο, μετά την 
κυκλοφορία νέων μοντέλων για να διευρύ-
νει την γκάμα της χωρίς εκπομπές ρύπων.

Η αυτοκινητοβιομηχανία πούλησε 1,83 εκατ. 
ηλεκτρικά, υβριδικά και άλλους τύπους οχη-
μάτων με μπαταρία, σημειώνοντας αύξηση 
38,1%.

ΤΟ ΡΕΚΟΡ ΤΟΥ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
Η παγκόσμια παραγωγή και οι πωλήσεις της 
Toyota για τον Σεπτέμβριο ήταν επίσης ρε-
κόρ. Η μηνιαία παραγωγή αυξήθηκε 1,5% σε 
σχέση με το προηγούμενο έτος στις 900.000 
οχήματα, ενώ οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 
11,6% στα 921.000 αυτοκίνητα.

Akio Toyoda, πρόεδρος & CEO, Toyota Motors

Αύξηση στα έσοδα από συμβάσεις με πελά-
τες σημείωσε κατά την προηγούμενη χρή-
ση η DHL Global Forwarding Ελλάς. Συ-
γκεκριμένα, πέρυσι η ελληνική θυγατρική, 
που δραστηριοποιείται από το 1993 στην 
εγχώρια αγορά, σημείωσε αύξηση της τά-
ξεως 185% στα έσοδα από συμβάσεις με 
πελάτες.

Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΥ ΏΘΗΣΕ  
ΤΙΣ ΠΏΛΗΣΕΙΣ
Όπως αναφέρει η διοίκηση της εταιρεία 
διεθνών διαμεταφορών και logistics, η εν 
λόγω αύξηση ήταν αποτέλεσμα που οφεί-
λεται κατά βάση στη συνεργασία με πολυ-
εθνικό πελάτη για αεροπορικές μεταφορές 
προς τρίτες χώρες μέσω Global διαγωνι-
σμών που, είτε ήταν μηνιαίοι, είτε μεγαλύ-
τερου διαστήματος.
Αύξηση παρουσίασε και το κόστος παρα-
γωγής σε σχέση με το 2022, που ανήλθε σε 
€75,64 εκατ., με συνέπεια το μικτό κέρδος να 
διαμορφωθεί σε περίπου €7,5 εκατ.

DATA - (σε € χιλ)
Έσοδα από συμβά-

σεις με πελάτες
2022: 83.133
2021: 29.150

Μεταβολή: 185,19%
 
 

Μικτό αποτέλεσμα
2022: 7.494
2021: 2.555

Μεταβολή: 193,32%
Κέρδη προ φόρων

2022: 3.590
2021: 89

ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ
Στον τελευταίο ισολογισμό της εταιρείας, υπογραμ-
μίζεται ότι η εταιρεία συνεχίζει να βρίσκεται "υπό 
το καθεστώς της αναμονής της εκδίκασης των εν-
δικοφανών προσφυγών με εκτιμώμενο χρόνο 
ακρόασης το Νοέμβριο του 2023". Επίσης, επιση-
μαίνεται ότι αρχές Ιουλίου εκδόθηκε η απόφαση 
από το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών επί αγω-
γής του μέλους σωματείου με το οποίο συνεργά-
ζονταν στο παρελθόν η εταιρεία, μέσω της οποίας 
επιδικάζεται στην DHL Global Forwarding Ελλάς 
αλλά και στο συν-εναγόμενο σωματείο €120.000 
από το οποίο ποσό €40.000 είναι προσωρινά ανε-
κτέλεστο. "Πρόκειται για απόφαση που δεν έχει 
επιδοθεί ακόμα στην εταιρεία, η οποία προς δια-
σφάλιση των νόμιμων δικαιωμάτων της έχει ανα-
θέσει στο νομικό της τμήμα να προβούν σε άμεση 
άσκηση έφεσης κατά της πρωτοβάθμιας απόφα-
σης και αιτήσεως αναστολής εκτέλεσης για το προ-
σωρινά εκτελεστό ποσό", αναφέρει η εταιρεία.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

> DHL GLOBAL FORWARDING ΕΛΛΑΣ
ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ Η ΑΥΞΗΣΗ 185% ΣΤΑ ΕΣΟΔΑ ΣΥΜΒΑΣΕΏΝ ΤΟΥ 2022

Κωστής Σουκούλης, DGFF Managing Director, 
DHL

mailto:stella%40notice.gr%20?subject=
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Επί τάπητος έθεσε τα θέματα ζωτικής σημασίας 
για το παρόν και το μέλλον της βιομηχανίας και 
των ενεργοβόρων επιχειρήσεων η Επιτροπή 
Ενέργειας του ΣΕΒ κατά τη χθεσινή συνάντηση 
με την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ,  ξεχωρίζο-
ντας τη συγκράτηση του ενεργειακού κόστους. 
Πέραν αυτού, στο τρίπτυχο των βασικότερων 
αιτημάτων της βιομηχανίας, βρέθηκε η βελτί-
ωση της λειτουργίας της αγοράς ενέργειας και 
η αντιμετώπιση της επιβολής “τέλους διέλευ-
σης” φυσικού αερίου από την Βουλγαρία. Aπο-
φασίστηκε, δε, η ενεργοποίηση κοινής Ομάδας 
Εργασίας, μεταξύ του ΥΠΕΝ και της Επιτροπής  
Ενέργειας του ΣΕΒ που θα επεξεργαστεί περαι-
τέρω τα θέματα αυτά. 
Πιο αναλυτικά, η Επιτροπή Ενέργειας του ΣΕΒ, 
με επικεφαλής τον Πρόεδρο του ΔΣ, Δημήτρη 
Παπαλεξόπουλο, στη συνάντηση που είχε με 
τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
Θόδωρο Σκυλακάκη, παρουσία της υφυπουρ-
γού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αλεξάνδρας 
Σδούκου, ανέδειξε τρία πεδία παρεμβάσεων 
που πρέπει να υλοποιηθούν σε υψηλή προτε-
ραιότητα, ώστε να διαμορφωθεί ένα προβλέ-
ψιμο και ανταγωνιστικό κόστος ενέργειας με 
βράχυ-μεσοπρόθεσμη διάρκεια. 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ
Η Επιτροπή ζήτησε την επιτάχυνση των έρ-
γων υποδομών και διασυνδέσεων για τη δη-
μιουργία επιπλέον ηλεκτρικού χώρου καθώς 
οι καθυστερήσεις δυσχεραίνουν τη σύναψη 
PPAs, την σύνδεση νέων ΑΠΕ στο δίκτυο και 
την επέκταση του net metering. Παράλληλα, 
υπογράμμισε πως πρέπει να διευκολυνθούν 
οι πράσινες επενδύσεις μικρότερης κλίμακας 
σε ΜμΕ ώστε όλοι οι κλάδοι και τα επιχειρημα-
τικά μεγέθη να είναι αποδέκτες των ωφελειών 
της πράσινης μετάβασης. 

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 
Επιπρόσθετα τόνισε πως είναι αναγκαίο η Ελ-
λάδα να θέσει στα αρμόδια όργανα της ΕΕ την 
πρόσφατη νομοθετική πρωτοβουλία της Βουλ-
γαρίας για επιβολή “τέλους διέλευσης” €10,2/
MWh στις χώρες που προμηθεύονται ρωσικό 
Φ/Α που θα επιφέρει πρόσθετες επιβαρύνσεις 
σε όλους τους κλάδους, μεγέθη επιχειρήσεων 
και καταναλωτές στην Ελλάδα. Όπως σημείω-
σε η κίνηση αυτή της Βουλγαρίας παραβιάζει 
το ενωσιακό δίκαιο. 

ΚΟΣΤΟΣ 
Οι τιμές ενέργειας, παρά την περιστασιακή μεί-
ωσή τους, παραμένουν και αναμένεται να πα-
ραμείνουν σε υψηλά επίπεδα σημειώνει ο ΣΕΒ, 
υποστηρίζοντας ότι η διασφάλιση ενός προβλέ-
ψιμου και ανταγωνιστικού ενεργειακού κό-
στους για τις ενεργοβόρες επιχειρήσεις απέ-
ναντι στις συνεχείς διακυμάνσεις είναι “όρος 
επιβίωσής τους” και  προϋπόθεση για να απο-
φευχθεί η συρρίκνωση παραγωγικών δραστη-
ριοτήτων και η απώλεια θέσεων εργασίας στην 
Ελλάδα. 
Στο πλαίσιο αυτό αιτήθηκε τη συγκράτηση του 
κόστους ενέργειας, μέσα από την έγκαιρη κα-
ταβολή της αντιστάθμισης του έμμεσου κό-
στους εκπομπών CO2 για τα έτη 2021-2030 για 
τις επιλέξιμες επιχειρήσεις, την άσκηση πίε-
σης στην ΕΕ για επέκταση για το 2024 και 2025 
των μέτρων του προσωρινού πλαισίου κρί-
σης και μετάβασης (TCTF), τη λειτουργία αυτο-
τελούς μηχανισμού αποζημίωσης διαθεσιμό-
τητας ευέλικτης ζήτησης, την προσαρμογή του 
καθεστώτος χρεώσεων χρήσης συστήματος 
(ΑΔΜΗΕ) και δικτύου (ΔΕΔΔΗΕ) στις ανάγκες 
των ενεργοβόρων επιχειρήσεων, αντιστάθμιση 
μέρους του κινδύνου/κόστους διαμόρφωσης 
(shaping cost) των πράσινων PPAs.
 
ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Το ζήτημα του αυξημένου κόστους των τιμών 
της ενέργειας και οι προτεινόμενες λύσεις για 
την αντιμετώπισή του θα τεθούν σήμερα από 

τον ΥΠΕΝ, Θ. Σκυλακάκη, και στο Υπουργικό 
Συμβούλιο ενώ, σύμφωνα με πληροφορίες, οι 
σχετικές ανακοινώσεις των μέτρων αναμένε-
ται να γίνουν αύριο.
Το ΥΠΕΝ έχει προετοιμάσει παρεμβάσεις που 
αφορούν μία βεντάλια θεμάτων, όπως η ενη-
μέρωση καταναλωτών, η αντιμετώπιση των 
ρευματοκλοπών και των στρατηγικών κακο-
πληρωτών, οι στοχευμένες επιδοτήσεις και η 
δημιουργία ενός ειδικού τιμολογίου πολυτέ-
κνων  Οι οριζόντιες επιδοτήσεις θα διατηρη-
θούν έως το τέλος του έτους και από το 2024 
θα τεθούν σε ισχύ στοχευμένες επιδοτήσεις 
που θα λαμβάνουν υπόψη οικονομικά στοι-
χεία αλλά και ενεργειακές ανάγκες των νοι-
κοκυριών.  Παράλληλα, θα τρέχουν διασταυ-
ρώσεις των οικονομικών και περιουσιακών 
στοιχείων των καταναλωτών προκειμένου να 
ξεχωρίσουν οι στρατηγικοί κακοπληρωτές που 
έχουν τη δυνατότητα να καλύπτουν τις οφειλές 
τους. Επιπρόσθετα, θα επανέλθει το ειδικό μει-
ωμένο τιμολόγιο με εισοδηματικά κριτήρια για 
τους πολύτεκνους παρέχοντας διευρυμένα 
όρια κατανάλωσης. 
Τέλος, προετοιμάζεται νομοθετική ρύθμι-
ση για την υποχρέωση των προμηθευτών να 
προσφέρουν ένα ενιαίο τιμολόγιο τη χρέωση 
του οποίου θα ανακοινώνουν τον προηγούμε-
νο μήνα  και θα προκύπτει με βάση ενιαία φόρ-
μουλα από όλους τους προμηθευτές. 

Χριστίνα Ζαφειρούλη
zafeirouli@notice.gr

> ΕΝΕΡΓΕΙΑ
ΤΡΙΠΛΕΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΏΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΕΒ ΣΤΟ ΥΠΕΝ 
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και επωφελήσου
από τα πακέτα συνδρομών.

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ
NEWSLETTER

ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ
ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ

Γίνε 
συνδρομητής 

εδώ

Αύξηση 14% παρουσιάζουν τα έσοδα από 
ενοίκια της BriQ Properties κατά το εννε-
άμηνο του 2023, τα οποία ανήλθαν σε €6,7 
εκατ. H αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στην 
μίσθωση της επέκτασης του πρώτου κτιρίου 
logistics που βρίσκεται στο Logistics Park 
της εταιρείας στον Ασπρόπυργο, καθώς και 
στην ετήσια αναπροσαρμογή των υφιστάμε-
νων μισθωτηρίων.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ €4 ΕΚΑΤ.
Κατά το εννεάμηνο του 2023 η BriQ 
Properties πραγματοποίησε επενδύσεις €4 
εκατ. Η κατανομή της αξίας των επενδυτι-
κών ακινήτων στις 30/09/2023 ανά κατηγο-
ρία κλάδου ακίνητης περιουσίας ήταν:
• 50% σε κτίρια αποθήκευσης και διανο-

μής (logistics)
• 26% σε κτίρια γραφείων
• 20% σε ξενοδοχεία
• 4% σε λοιπές κατηγορίες ακινήτων
Επίσης ολοκληρώθηκε η πώληση ενός 
καταστήματος στη Ρόδο έναντι τιμήματος 
€1 εκατ., παρουσιάζοντας καθαρά κέρδη 
από πώληση επενδυτικού ακινήτου ύψους 
€164 χιλ.

DATA - ENNEAMHNO (σε € εκατ.)
Κύκλος εργασιών

2023: 6,7
2022: 5,9

Μεταβολή: 14%
EBITDA
2023: 7,3
2022: 9,2

Μεταβολή: (18%)
Κέρδη μετά φόρων

2023: 5,9
2022: 8.4

Μεταβολή: (30%)

ΚΥΡΙΟΣ ΣΤΟΧΟΣ Η ΣΥΜΦΏΝΙΑ  
ΜΕ ΤΗΝ ΙCI
Η Διευθύνουσα Σύμβουλος της Εταιρεί-
ας, Άννα Αποστολίδου, δήλωσε ότι "ο κύ-
ριος στόχος της εταιρείας για το 2024 εί-
ναι η ολοκλήρωση της συμφωνίας με την 
Intercontinental International (ICI) όπως 

δημοσιεύθηκε την 23/02/2023, και εκτι-
μούμε ότι η πρώτη φάση της συναλλα-
γής με την αγορά των 17 ακινήτων της ICI 
θα ολοκληρωθεί έως το τέλος του 2023. 
Η εταιρεία παράλληλα συνεχίζει την ανά-
πτυξη του χαρτοφυλακίου της με την προ-
σθήκη δεύτερου κτιρίου αποθήκευσης 
και διανομής (ΚΑΔ 2) επιφάνειας 19.236 
τ.μ. στο Logistics Park του Ασπρόπυργου, 
το οποίο αναμένεται να παραδοθεί στο 3ο 
τρίμηνο του 2024, την επέκταση του ξενο-
δοχειακού συγκροτήματος στην Πάρο και 
την κατασκευή ενός νέου ακινήτου γρα-
φείων επιφάνειας 2.424 τ.μ. με πιστοποί-
ηση LEED επί της Λεωφ. Ποσειδώνος 42 
στην Καλλιθέα".

> BRIQ PROPERTIES
ΑΥΞΗΣΗ ΕΣΟΔΏΝ ΤΟ 9ΜΗΝΟ  
- ΠΤΏΣΗ ΓΙΑ EBITDA ΚΑΙ ΚΕΡΔΗ

Άννα Αποστολίδου, CEO, BriQ Properties

https://fnbdaily.com/
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> ATTICA TDS

ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΥΝ ΤΗ ΒΙΏΣΙΜΗ "MADE TO LAST" 
ΤΣΑΝΤΑ ΠΟΛΛΑΠΛΏΝ ΧΡΗΣΕΏΝ
Τα attica, συνεχίζοντας έμπρακτα την καμπά-
νια Waste Is Not Our Style, παρουσιάζουν 
την "Made To Last" τσάντα πολλαπλών χρή-
σεων, μια τσάντα από νήμα 100% Seaqual 
Yarn που συνδυάζει τη βιωσιμότητα, την 
πρακτικότητα στην καθημερινή ζωή και τον 
σύγχρονο σχεδιασμό.
Η "Made To Last" τσάντα πολλαπλών χρή-
σεων, που δημιουργήθηκε σε συνεργασία 
με το ελληνικό brand Kiohne, εντάσσεται 
στο ευρύτερο πλαίσιο των βιώσιμων ενερ-
γειών στα πολυκαταστήματα attica, όπως 
είναι οι κάδοι ανακύκλωσης ρούχων και η 
σηματοδότητηση sustainable προϊόντων. 
Συνεπώς, αντιπροσωπεύει τη δέσμευση 
των attica για την προστασία του περιβάλ-

λοντος και τη δημιουργία υψηλής ποιότη-
τας προϊόντων που προσφέρουν βιώσιμες 
επιλογές στους καταναλωτές.

Τα κύρια χαρακτηριστικά της "Made To Last"  
τσάντας πολλαπλών χρήσεων είναι:
• 100% ανακυκλωμένα υλικά
• Μοντέρνος σχεδιασμός: Ο μινιμαλιστικός 

σχεδιασμός της τσάντας εμπνέεται από 
τη σύνθεση τριών στοιχείων, το σύμβο-
λο της ανακύκλωσης, την αρχιτεκτονι-
κή της αρχαίας αγοράς και το λογότυπο 
του attica

• Επαναχρησιμοποιήσιμη
• Διαθέσιμη για αγορά σε όλα τα πολυκα-

ταστήματα attica
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